

ПРЕМЬЕРА..... 24

Утром спектакль, вечером кино

Евгений Миронов — о фильме «Жанна»



МУЗЫКА..... 29

Бригады русского рока
Популярные артисты вновь отправились во всероссийские туры. Кого послушать?

ЗДОРОВЬЕ..... 25

Шарлатанство какое-то
Топ-3 самых глупых и вредных советов для оздоровления из интернета



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 259 (8907)
16–22 ноября 2022
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 16 НОЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 17 НОЯБРЯ > ПЯТНИЦА 18 НОЯБРЯ > СУББОТА 19 НОЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 20 НОЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 21 НОЯБРЯ > ВТОРНИК 22 НОЯБРЯ



PHOTOXPRESS

ТОРГОВЛЯ Что будет на новогоднем столе и под елкой 4

Икра стоит свеч

ТЕНДЕНЦИИ..... 8

Гендер-пати, или Ничего личного. Зачем из ожидания ребенка стали делать шоу

СКАНДАЛЫ..... 9

Не очень Вежливые люди. Кто и почему пытается запретить спектакль по денацификации Украины

МНЕНИЕ..... 23

Все вокруг колхозное. Яков Миркин: Тысячи семей помнят, что с ними произошло в 1930-х

ДАТА..... 28

Внутренний голос Виктории Токаревой. Писательница — о юморе, генах и компьютере

Волга-Кама



Корт у реки
В Йошкар-Оле появилась площадка с резиновым покрытием

ПЕРВЫЙ полноразмерный корт, где горожане и гости смогут поиграть в минифутбол, волейбол, гандбол и стритбол, обустроили на берегу реки Малая Кокшага. Ожидается, что рядом с ним появится стадион для пляжных видов спорта. Он будет предназначен не только для тренировок спортсменов. Там планируют проводить соревнования по пляжному волейболу, футболу, регби, гандболу, фрисби, бадминтону и теннису.

ФОТОФАКТ



Казань присоединилась к первому Всероссийскому военно-патриотическому диктанту. Он прошел в студии общества «Знание». Сотни горожан собрались здесь, чтобы проверить свои познания в военной истории страны. За час им надо было ответить на 60 вопросов о великих полководцах, сражениях и победах русского воинства.

Горький привкус

Более 50 наименований продуктов забраковала Госалкогольинспекция РТ

ПРОВЕРКА

Ольга Кондрева, Казань

Речь идет о продуктах, отобранных для проведения независимой экспертизы, которые входят в потребительскую корзину каждого жителя Татарстана. Как рассказала начальник отдела развития координации внутреннего рынка Госалкогольинспекции РТ Розалия Арсланова, товары первой необходимости сотрудники ведомства приобретали как обычные покупатели.

Причем закупки производились не в сомнительных ларьках, а в магазинах федеральных сетей.

— В этом году мы проверили 232 наименования товаров, 53 из них забраковали, — уточнила Розалия Махмутовна. — В ходе независимой экспертизы были выявлены фальсификаты, несоответствия составу продуктов, а также нарушения требований безопасности по микробиологическим и физико-химическим показателям.

Среди забракованных товаров оказались хлеб, хлебоулучшители, крупы и молочная продукция.

изделия, крупы и молочная продукция.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

По сравнению с прошлым годом, в 2022-м в Татарстане втрое, до 756, увеличилось количество заявлений потребителей, переданных в суд Управлением Роспотребнадзора по РТ. Исковые требования удовлетворены более чем в 95 процентах случаев. Обманутым жителям республики вернули около 45 миллионов рублей.

Чиновники борются с большегрузами

ТРАНСПОРТ

Евгений Петров, Чебоксары

Власти Чувашии разрабатывают регулирующие документы для Чебоксар и Новочебоксарска, с помощью которых хотят навести порядок на дорогах и освободить улицы городов от большегрузного транспорта.

Проект организации движения на дорогах Чебоксар должны разработать к 31 марта 2023 года. А пока чиновники вводят поулочное регулирование, устанавливая камеры и определяют площадки, на которых можно будет оставлять большегрузы. По словам министра транспорта Чувашии Владимира Осипова, муниципалитеты до конца ноября должны поставить на нескольких улицах дорожные знаки, чтобы в случае нарушения ПДД владельцев грузовиков можно было привлечь к административной ответственности.

— До Нового года на двух улицах мы совместно с ГИБДД установим дополнительные камеры, разработаем предложения по организации комплексов стоянок, — добавил глава администрации Чебоксар Денис Спиринов.

Также чебоксарские власти решили с 1 декабря запретить проезд грузовых автомобилей по Марпосадскому шоссе. Ограничение будет действовать ежедневно с 7 часов утра до 11 на участке от пересечения с проспектом Тракторостроителей до кольца у проезда Машиностроителей.

Большегрузы в этот промежуток времени направят в объезд по проспекту Тракторостроителей. Кроме того, принято решение о запрете проезда грузовых автомобилей через Калининский и Московский мосты. Грузовики будут объезжать их по улицам Сергея Радонежского и Константина Иванова.

КАК У СОСЕДЕЙ

Шестьдесят новых камер фото- и видеofиксации нарушений Правил дорожного движения установят в Татарстане в 2023 году. По словам главного Госавтоинспектора РТ Рустема Гарипова, данные приборы появятся на тех участках дорог, где чаще возникают аварийные ситуации. Новые видеокamеры позволяют фиксировать не только превышение скорости, но и другие нарушения Правил дорожного движения. В их числе выезд на встречную или автобусную полосу, обгон в запрещенных местах, нарушение правил поворота и разворота, непристегнутый ремень, несоблюдение дорожной разметки, а также пересечение железнодорожного переезда на красный сигнал семафора.

Автокараван дошел до Лисичанска

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

Сто тонн гуманитарной помощи на пяти фурах доставили из Казани в Лисичанск. Жители города получили продукты, средства гигиены, одежду и строительные материалы. «Казань собрала самый большой объем гуманитарного груза с момента освобождения Лисичанска» — написали в телеграм-канале администрации города.

Казанцы снаряжали автокараван в течение недели. За это время удалось собрать более девяти тонн муки, 13 тонн тушенки, 877 килограммов гречки, 1606 пачек подгузников, две тонны стирального порошка, 920 килограммов рубероида. Свой вклад

внесли около 300 жителей и 90 предприятий.

До конца года совместно с республиканским движением «Ярдэм янәш!» Помощь рядом!» планируется организовать не менее трех рейсов в Лисичанск.

Олег Корякин, Казань

КСТАТИ

Сейчас в столице Татарстана 17 пунктов сбора гуманитарной помощи для мобилизованных, их семей, служащих батальонов «Тимер» и «Алга» и жителей Лисичанска. Горожане могут передать необходимые вещи ежедневно с 10:00 до 20:00. Все точки отмечены логотипом «Добрая Казань».

КФУ принимал Толстых

ДАТА

Казанский федеральный университет 17 ноября отметит свое 218-летие. Но почетных гостей он уже начал принимать загодя. Накануне дня рождения вуз посетили советник президента РФ по вопросам культуры Владимир Толстой и директор музея-усадьбы «Ясная Поляна» Екатерина Толстая. Оба давние друзья КФУ.

Они приняли участие в III Казанском международном лингвистическом саммите «Современная лингвистика: от теории к практике». Его гостями стали более 1,5 тысячи ученых и преподавателей из

России и других стран. В том числе из США, Франции, Индии, Китая и Азербайджана.

Непосредственно в день рождения КФУ состоится праздничный концерт в КСК «Уникс».

Иван Белинский, Казань

СПРАВКА «РГ»

Казанский Императорский университет — один из старейших вузов России. Был основан в 1804 году указом Александра I. В его стенах учились Лев Толстой, Иван Аксаков, Владимир Ленин. Одним из ректоров университета был выдающийся математик Николай Лобачевский.

Вакансии есть

ЗАНЯТОСТЬ

С начала года в Казани сократилась численность безработных с 4671 до 4010 человек. Ее уровень снизился с 0,73 до 0,62%.

Во многом за счет обеспечения кадрами предприятий, работающих на оборонно-промышленный комплекс. 1760 крупных, средних и малых организаций столицы предлагают свыше 19 тысяч рабочих мест. В структуре вакансий более 60% составляют заявки на рабочие специальности, служащие занимают лишь 40% от общего числа вакансий.

— Устойчивым спросом пользуются рабочие строительные и заводские профессии, сварщики, электромонтеры, монтажники, токари, операторы станков, — признался замруководителя исполкома города Ильдар Шакиров.

Индекс промышленного производства столицы Татарстана за девять месяцев 2022 года вырос на 8,8%. Предприятия города отгрузили това-

ров собственного производства и выполнили работ и услуг на 441 миллиард рублей. Производители машин и оборудования увеличили выпуск продукции в 2,2 раза, лекарственных средств и материалов — на 64%, бумаги и бумажных изделий — на 62%, резиновых и пластмассовых изделий — на 25,6%, пищевых продуктов — на 20,4%.

Средняя заработная плата в Казани по итогам девяти месяцев выросла на 14% — до 62 тысяч рублей. При этом среднемесячная реальная зарплата упала на 0,3%. Также жители города сократили свои траты на непродовольственные товары — оборот розничной торговли за девять месяцев упал на 15% — до 203,8 миллиарда рублей.

Между тем с начала года число самозанятых в Татарстане выросло сразу на 22 тысячи — до 191 тысячи человек. Такой рост в первую очередь связан с широкой поддержкой государства и низкой налоговой ставкой.

Олег Платонов, Казань